

GLASUL HUNEDOAREI

ORGAN POLITIC NAȚIONAL.

ABONAMENT :

Pe 1 an . . . 20 cor. | Pe 1/4 an . . . 5 cor.
Pe 1/2 an . . . 10 cor. | Nrul 40 fil.
Apare în fiecare Sâmbătă.

Redactor resp. :

GAVRIL DEAC

Primredactor :

VICTOR UNGUR

Redacția și administrația :

Hunedoara, Piața Libertății Nr. 12.

Unde sunt a să adresa toate scripțele și abonamentele precum și publicațiunile. TELEFON 21.

Manuscrise nu se restituiesc.

Nu vreau să să astâmpere.

După zădărnicea încercării de rescoală a săcuilor pregătită prin gendarmii unguri, mai în lunile trecute, ne sosește neplecuta știre despre un nou și estins complot pregătit în contra statului Român.

Cetim în Patria :

„Destoinica conducere a serviciului de supraveghere și vigilența Curții Marțiale a corp. 6 armată, au reușit, după arestări și investigațiuni neîntrerupte timp de o săptămână să puie mâna pe firul unei întregi urzeli de subminare a siguranței statului și de organizare a rezistenței ungurești. Principalii autori și capi ai mișcării, surprinși asupra faptului, sau indicați din mărturii și din ducțiuni neîndoioase, au fost arestați și supuși instrucțiunii. Cercetările continuă și în curând amănunte senzaționale cari vor zugrăvi în toată sălbătăcia și cruditatea sa dușmănia acestui neam, vor putea fi comunicate publicului. Deocamdată se poate anunța că e vorba de foști înalți demnitari și funcționari cari întrețineau rezistența și îndemnau la nedepunerea jură-

mântului, folosind fonduri și mijloace a căror proveniență agravează vinovăția și descoperă intenția.

Părtașă la acest complot și la această rezistență este însă, cu o mare răspundere, presa maghiară, care prin atitudinea ei de complectă întreținere a vechiului spirit și a vechiului regim, a contribuit în o largă măsură la aceste atentate asupra siguranței statului.

Dar, asupra acestui fapt, noi care nu putem reprezenta decât administrația civilă cu alte îndatoriri, — ne-am spus cuvântul. *Acum e datoria organelor militare care au răspunderea siguranței, să-și spuie cuvântul.*“

Întrebăm pe concetățenii unguri? Nu le-a fost destul un an plin de frământări și nizuinte zădarnice, cari în însăși restul țării ungurești le-au adus cele mai dureroase desamăgiri, — și nu le este suficiență trăinicia și soliditatea stăpânirii, trecută în mâna adevăraților stăpâni ai acestui pământ, — ca să revie la o cugetare mai serioasă și calmă?

Am trăit 10 veacuri în robia Dvoastră, când nu numai trupul ne era înlănțuit, dar chiar și sufletul suporta cătușele morții sigure, ear acum când acești robi sau eliberat,

mai aveți Dvoastră puterea a reface domnia de odinioară? Gândiți-vă la puternica Roma, care numai cu jertfe mari de avere și vieți au putut sufoca rescoala robilor lui Spartacus (200 de mii), și cât de departe stă azi, și va sta pentru vecie, puterea maghiarilor, — o mână de oameni, — față de puternica România, care e primul Stat în orientul Europei.

Cugetatuvați vre-o data dlor maghiar, că poporul românesc, — care pe lângă toate nizuințele de desnaționalizare trăiește încă destul de compact, — cu ura lui de veacuri mai poate bare întra din nou în jugul sfârâmat, ca să vă ducă carul politicii distrugătoare? Toate puterile iadului adunate la olaltă nu ar mai fi în stare să oprască deslănțuirea uraganului de rezbunare, când primul glonț de pușcă maghiar ar străbate o singură viață românească.

Hoardele bestiale a le lui Kun Bela în număr mai bine de 1/4 de milion au căzut neputincioase în fața dorobanțului român, și totuș nu vă desmetește realitatea nici acum.

Visuri nebune și fără rost. Înscenarea rescoalelor prin nesocotite comploturi s'ar rezbuna prima data asupra înscenătorilor și cu ei împreuna ar cădea jertfă rezbunării multe ele-

Cine e cel mai erou ?

Stă bunica în odae și coase. Lucrul ei e grabnic. Fiul ei azi pleacă pe câmpul de luptă și cei trei nepoței rămân la ea. Mama lor a reposat anul trecut și, afară de ea, nu-i cine să-i grijească. Și ea e bătrână, nu prea poate lucra, ochii îi sunt slabi... o obosește mult cusutul, dar cu toate acestea, își dă silința ca toate să fie gata. A spus fiului ei să meargă numai liniștit și să nu ducă grija copiilor. Măcar că trăgea nădejde că acesta unul o să rămână acasă. Ceialalți doi de mult s'au dus pe câmpul de luptă să-și facă datoria. Dar bun e Dumnezeu, vor scăpa și ei odată, căci doar ea ziua-noaptea să roagă pentru ei.

Să deschide ușă; întră fiul ei, în mână ține un jurnal.

„Am venit să-mi iau adio ! Nu te teme mamă dragă, avem să învingem, uite !“

Și începe a ceti din jurnal. Învingere după învingere. Pe pagina din urmă cetește : „Eroismul unui soldat. Unui soldat, care trecuse înnot riul ce tocmai esundase, i a succes să taie sîrmele dela telefonul duș-

manului. S'a re'ntors însă greu rănit. Numele...“ Tânăru' aici tace, abia într'un târziu pronunță numele »Nicu.«

Bătrâna scapă cusătura din mână. Ar vrea să țipe, dar nu poate. Nicu, eroul, e fiul ei iubit !...

Își ridică privirea în sus, care să'ntalnește cu privirea fiului ei. Tânăru' privește cu frică pe mămă-sa. Bătrâna se ridică și luându-i capul între mâni îi zice : »Dumnezeu să-ți aibă grija. Nu te teme, copiilor tăi nu li să va întâmpla nimic, și lup'ă tot-așa de vitejește ca și fratele tău mai mic, Nicu !“

S'a dus omul, femeea a rămas singură. Nu i-a îngreunat momentele, în cari ș-a luat adio, dar acum... acum s'a dus, acum poate să plângă !

Să razimă de scaun, piciorul ei stinge cusătura ce-i scăpase din mână și ridică mecanic : până de seară trebuie să fie gata, altcum mâne n'are ce da de mâncare micuților. Și... dac'ar plânge i s'ar păingini ochii, cari așa sunt slabi, și n'ar putea termina lucrul...

Stă bunica în odae și coase.

Dimu.

Ce tristă ești toamnă...

*E toamnă pustie,
Și frunzele cad.
Suspină pădurea
Și culmea de brad...
Jălește pârâul
În mersu-i pe vad,
Și toate suspină,
Și frunzele cad... ..*

*Trist pasărea neagră
Se tângue 'n zbor,
Iar Zarea cernită
Suspină de-un dor,
Pe cântul cărării
Cu blîndul isvor,
Își spun că : pe lume
E tot trecător... ..*

*Lipsi-vor de acuma
Cântări bucurii,
Verdeață pe 'ntinsuri
Și jocuri zglobiu,
Iar noi rămâne-rom
Cu inimi pustii —*

*Ce tristă ești toamnă
În clipa când vii.*

Ș.

mente cinstite, cari doresc conlucrare onestă în noul Stat, întemeiat spre binele și al Dvoastră.

Zicem și noi, că e timpul suprem, ca organele militare să-și facă datoria cu severitatea cea mai necruțătoare, ca nu cumva răbdarea desrobiților să-și ajungă culmea. Ear domniilor voastre, concetățeni maghiar, vă atragem binevoitoarea atențiune, să nu vă mai legănați în visuri deșarte, — deschideți ochii, că soarele-i de mult de asupra orizontului, — trăim în deplină lumină, care ne chiama la muncă serioasă și cinstită, nu numai pe noi făuritorii noului Stat românesc, ci pe toți cai *au voie de trai și de libertate*.

Încheiem cu știrea, că în zilele trecute baronul Samuel *Josika*, fostul președinte al Casei magnaților din Budapesta, a călătorit la București, unde în numele său și al magnaților unguri din Ardeal a făcut declarația de supunere și loialitate față de Statul român. — Fapta vorbește de la sine.

Dela Comitetul administrativ al județului Hunedoara.

Nr. 109—1919 com. adm.

Obiectul: Executarea legii despre obligativitatea învățământului poporal.

Ordin circual

către toate primăriile comunale, către scaunele școlare, epitropiile și direcțiunile școlarelor de ucenici industriali și comerciali de pe teritoriul jud. Hunedoara.

Atragem atențiunea primăriilor comunale, scaunelor școlare, epitropiilor și direcțiunilor școlare asupra datorințelor ce li se impun prin ordinațiunile ministeriale Nrul 2085—1907. E. și Nrul 53.000—1909. în privința executării legii despre obligativitatea învățământului poporal.

Datorița primăriilor comunale este a se îngriji, ca toți copiii obligați la școală în etate dela 6—15 ani, să fie imatriculați la una din școalele existente de stat, comunale, profesionale ori particulare.

Primăriile comunale să ceară dela conducătorii tuturor școlarelor, cari pot fi frecventate de acești elevi, câte un conspect cu numele și locuința elevilor imatriculați deja pe anul școlar 1919—20. Indată după primirea acestor conspecte primăriile vor erua pe copii neinmatriculați, fie din matricula nașterilor, fie prin înstituirea de comisuni, cari vor avea să meargă din casă în casă, pentru a conscrie pe elevii obligați de școală neinmatriculați încă. Aceste comisuni vor avea să conscrie și pe copii dela 3—6 ani, a căror bună educațiune și îngrijire pretinde să fie trimiși la grădinele de copii mici, cari

de ocomdată se vor redeschide numai în comunele mai fruntașe. Pentru lucrările de conscriere membrii comisuni, cari în prima linie vor fi învățători, primesc din casa alodială diurne de coroane.

Pe părinții, tutorii sau stăpânii elevilor neinmatriculați, primăria mai întâi îi va admonia, iar după 8 zile dela admonițiune, îi va constrânge prin amende în bani să-și trimită copiii la școală. Pentru prima oară amenda va fi de 10 cor., a doua oară 20 cor., a treia oară 40 cor., a patru oară 80 coroane. Bani încasați din amende se varsă la cassa școlare respective. Dacă nici după a patra pedepsire în bani, părinții, tutorii sau stăpânii nu și-ar face datoria, atunci »sfatul școlar« respectiv va cere punerea copilului lipsit de școală sub tutelă deosebită.

Scaunele, epitropiile și direcțiunile școlare vor lucra mână în mână cu primăriile comunale întru executarea conștiințioasă a dispozițiilor acestora.

Fiecare direcțiune școlară, respective învățătorul este dator să dea acum la început din 8 în 8 zile primăriei comunale spre executare lista elevilor neînscși sau cu absenții nejustificate. Dela 1 Decembrie începând aceste liste se vor da precis la câte 15 zi (la ziua 1 și 15 a fiecărei luni).

În lipsa tipăriturilor obicinuie se vor face blanchete liniate și scrise după modelul celor ungurești de ocomdată.

Poporațiunea comunelor trebuie lămurită prin publicații la biserică sau în alt mod obicinit asupra necesității de a-și trimite copiii la școală fără întârziere, nu de frica pedepselor, ci de dragul învățături și al bune creșteri.

După terminarea înscrierilor școlare — de cel mult până la 1 Decembrie 1919 — fiecare direcțiune școlară, respective învățător va așterne Revizoratului școlar (Deva, Strada Mihail Eminescu Nr. 1.) un tablou exact despre numărul elevilor înscriși la școală. În tablou se va arăta clasa, în care și-au înscris, apoi sexul, naționalitatea și confesiunea lor. Directorii școlari sau învățătorii, cari nu vor înainta acest tablou exact, vor fi trași în cercetare disciplinară.

Tot până la acest termen se vor înainta la Revizorat în câte 2 exemplare planurile de oare și lista manualelor didactice introduse în școală.

Deva, la 30 Octombrie 1919.

Pentru prefect:

Vasilie Janza,

subprefect al județului, la președințe.

— **Un gramafon** escelent și în stare bună să află de vânzare cu 35 platte. Mai de aproape deslușiri să dau în librăria *Iosiv Wachter*.

INFORMAȚIUNILE SĂPTĂMÂNII.

— **O frumoasă hotărâre.** Ministerul din Regat a decis, ca în ziua de ss arhangheli (21 Nov.) să aducă a casă osemintele Viteazului Voievod Mihaiu, care a fost omorât pe câmpul de la Turda, unde a și fost îngropat, ducându-i bravii lui ostași numai capul, care i sa păstrat până astăzi în Mănăstirea Dealului, ear mai pe urmă în biserică Metropoliei din Jași. Acest cap va fi adus cu o solamnitare mare pe ziua anunțată la Turda, îl vor așaza lângă trupul lui, apoi va fi transportat la Alba-Iulia, — cetatea lui, — unde să va face un adevărat pelegrinaj al românilor de pretutindenea, ca să-l vadă. De acolo va pleca trupul întreg către Sibiu prin Blajui, pe la Șelimber, unde a fost bătut atât de graaznic pe Unguri, și apoi spre Muntenia, unde la Mănăstirea Dealului își va afla de data aceasta odichna cea vecinică. — Să ne închinăm memorii lui, că el a fost primul făuritor al visului nostru, care de abea acum sa înfăptuit.

— **Un omor.** Duminecă noaptea spre Luni sa întâmplat un groaznic omor în hotarul comunei Ciuleni, nu de parte de Toplița. Soldatul Moise *Vlad* în drum spre casă s'a abătut pe la crijma lui Ianeș *Baier* din Ciuleni, unde — să spune — ar fi beut și el ca toți drumarii vre-o câteva păhare de vin. Din ceva neînțelegere asupra litrului de vin, care nu era destul umplut, soldatul ar fi dat cu glaja de vatră. Îscându-să niscai ceartă între el și crijmar (vor fi avut ei încă vechi socoteli la olaltă) crijmarul s'a ales cu vre-o câteva împunsături mai ușoare de baionet. Moise *Vlad* scăpând din mâinile lui *Baier* a luat-o către casă. Crijmărița însă, probabil sa-l mai opăcească pe drum — pre cum să spune — cu gânduri de rezbu-nare, a ieșit după el. Ce să va fi petrecut întră dânsii ce nu, destul că la o depărtere oare care Moise *Vlad* a lovit pe femeia *Rozalia Alimțesc* cu o piatra în cap, și apoi a trăpuns-o cu baioneta. Iustitia va afla adevărul și va aplica și pedeapsa cuvenită.

— **Alegerea de senator** din circumscripția Hunedoara sa terminat cu un rezultat favorabil pentru candidatul oficios Dr. *Leo Parasca* care a avut 417 voturi majoritate față de protopresbiterul Dr. *Cornel Popescu*. Din punct de vedere a solidarității, rezultat e mulțamitor.

— **Scumpirea electricii.** Consiliul orașului în zilele din urma a urcat prețul curentului electric cu 100%, adeca la dublu. Până acuma am avut tot prețul de înainte de rezboi, și pe lângă toate că celelalte articli și mărfuri sau scumpit de 10 și și de 20 de ori, lumina electrica ni sa ridicat numai încă odată pe cum a fost. Publicul primește cu recunoștință aceasta hotărâre, care numai interesele comune le-a avut în vedere.

— **Personele.** Pretorul plasei Hunedoara și redactorul re-ponzabil al foii noastre, dl *Gavril Deac*, ca secretar al *Federației Sportive din Ardeal*, e nevoit a-și părăsi postul său de pretor, unde a lucrat cu multă abnegațiune, ca să ieie în mâna conducerea organizării sportive pe teritoriul Ardealului. Îi dorim bun succes, și rode mulțamitoare pe noul teren de muncă

— **Resortul** afacerilor interne cu începere dela 5 Noembrie c. și-a mutat sediul la Cluj. — Dela datul acesta toți aceia, cari au de lucru pela acest resort să să adreseze acolo.

— **Aviz.** Toți aceia, cari au suferit vre-o pagubă din partea convoaielor de vite, porci, cai, să să prezinte la Deva dela 12—18 Noemvrie c. cu documente justificative, și în special cu bonurile sau chitanții eliberate de conducătorii convoaielor.

Cum stăm cu lumea?

În lăuntru:

Rezultatul alegerilor de deputați și senetori fiind cunoscut, avem înaintea noastră un tablou curat asupra viitoarelor grupări politice. Prin faptul că liberali nu mai sunt în număr de a conduce singuri politica României, iar celelalte partide încă nu știm cum să vor grupa, rămâne singura presupunere că conducerea României va cădea în mâinile părților alipite. Ardenii cu celelalte teritorii din fosta ungarie sunt cei mai compacți, de și în șirurile noastre sunt și unguri, șvabi, sași și slovaci, în număr de peste 20. Deputații Unguri vor pleca din Sibiu cu un program de luptă bine pregătit, având a-si formula în memorandum dorințele ce le vor înainta în casa Țării din București. — Bănatul alta și nimică vrea uniune necondiționată cu vechiul Regat, ca și când Ardealul nu tot aceia dorește. Suntem și noi ca drumețul din poveste, care la o răspântie de drum a întrebat pe un cunoscător a locului, că oare care drum duce mai curând la ținta ce o avea, și omul i-a răspuns: acesta e mai aproape, iar pe celalalt, mai curând. Si apucând pe cel mai aproape a dat de un lac pe care cu mari greutate și cu și mai mare încunjur a putut să-l treacă. Noi am ales drumul cel cu încunjur, dar cu siguranță ducător la ținta dorită: *uniunea totală a tuturor românilor*. Toate însă trebuie pregătite, fiindcă săriturile neprecugetate cam frâng gâtul cutazătorului.

În afară:

Armata noastră so cam prea îndrăgît în Budapesta, sau poate că Ungurilor le prea place de dorobanțul român, că prea cu anevoie să limpezesc lucrurile cu guvernul, cu armata maghiară și altele. Dovada recunoștinței ungurești o dă îndestul faptul, că până ce România susține ordinea în Ungaria, le trimete bucate cu su'ele de vagoane, — aici în Ardeal fac conspirații contra Statului nostru. — Ne vin și știri înbucurătoare, că generalul Patluira, învingătorul bolșevicilor din Ucraina, recunoaste dreptul României asupra întregii Basarabii, și cere cu înzistință o legătură prietenească cu Statul Român, cu care vrea să trăiască în relațiile cele mai amicale. — Sărmanii frați din valea Timocului (Serbia) au primit deplină libertate na-

țională și culturală. — Iugoslavii să pregătise de rezboi contra Italianilor pentru Fiume, — dar numai să pregătesc. Bulgarii sunt pedepsiți aspru pentru prostia că or întrat în rezboi. Nu numai că nu capătă nimic din Dobro-gia, dar pierd și Trecia, având a plăti și rescumpărare de rezboi în sumă ce Statul lor nu o poate suporta. Vor ajunge sub administrare internațională. În alte părți nimic nu să schimbat spre bine.

POȘTA REDACȚIEI.

I. M. Elaboratul „Curățenia inimii“ după o prelucrare temeinică și mai reală, poate forma obiect de publicare. Lucrarea despre pomărit ne fiind terminată, nu ne putem pronunța asupra ei.

-- *Ghitibuș.* Poezia „Mândrei mele“, în firma convingere, că numai am desiluziona pe simata mândră, nu o publicăm, ceiace nu însămnă a abzice de prietinia Muzei.

Dăm loc următoarei Publicație cu ortografia originală.

Prin ordonanță sub Nr. XIX. estradat de Conziliul Dirigent e disființat Cassa Țări Agricole Muncitorească și membri sunt datori înștiințarea cu data de 11 octomvrie a. c. la cassa cercuală pentru asigurările sociale din Deva unde vor fi asigurați pentru caz de boală aci șcident.

Sunt provocați toți patroni aceea pe baza ordonanței Consiliului, precum și în sensul ordonanței ministerială sub Nr. 6450—1919. D. care sunt domiciliați pe teritoriul județului Hunedoara și au aplicați în serviciurile sale servitori și muncitori de agricultură în ziua de estradarea ordonanței 11 octomvrie a. c. ai înștiința în interval de 8 zile la „Cassa cercuală pentru asigurările sociale din Deva“. — *Neglijarea înștiințării atrage contravenție și pedepsire asupra sa.*

Ca muncitori de agricultură sunt considerați toți acei, cari sunt angajați pe lângă mașină de agricultură ca băgător și muncitori de zi, tot în categoria aceasta aparțin și acei, cari se ocupă cu creșterea de animale și lucrători de grădini și vii.

Imprintate de înștiințare sunt a primi fă-ă plată la secretariatul comunal. Foile de înștiințare sunt a completa în 2 exepulare și a le trimite la „Cassa cercuală pentru asigurările sociale din Deva“. *Din ziua 11 Oct sunt fixate următoarele cotezații pentru ajutor caz de boală.*

Servitori de agricultură de 16 ani în jos, aparțin în I. Cl. și plătesc pe o zi 0 10 cor. pe săptămâne 0'56 cor.

Servitori de agricultură de 16 ani în sus aparțin în II. Cl. și plătesc pe o zi 0 20 cor pe săptămâne 1 12 cor.

Muncitori de agricultură de 16 ani în jos aparțin în II. Cl. și plătesc pe o zi 0 20 cor. pe săptămâne 1 12 cor.

Muncitori de agricultură de 15 ani în sus aparțin în III Cl. și plătesc pe o zi 0 38 cor pe săptămâne 2 24 cor. care sunt a plăti și din care jumătate se poate reținea din plata servitorilor respt. muncitorilor, partea ceealeltă e dator patronul a plăti.

Taxă fixată pentru caz de accident după toți angajați este 12 cor. anuale e obligat patronul din bani proprii a plăti.

Mechanici, fochiști și meseriași întocmiți ca și proprietari de păduri, cari au angajați muncitori la exploatarea pădurei, sunt de a clasa după câștigul zilnic corespunzător și sunt obligat de a plăti corespunzător cotezația din care jumătate e dator patronul din venitul propriu a plăti.

Cotizațiile sunt plățile care primesc salariul săptămânal — săptămânal; care la 2 săptămâni — la 2 săptămâni; lunari — la lună, și sunt în totdeauna în scadent pe ziua verificate de lege.

Patronii sunt obligați cotizațiile scadente pentru asigurare în 3 zile dela scadente a achita la „Cassa cercuală pentru asigurările sociale din Deva“ sau la exositura în Orăștie și Petroșeni, fără deosebite provocare.

Achitarea se poate face la cassa ori prin postă. Pentru nu achitarea cotizațiilor vor și pedepsiți cu 2 luni închisoare și amande de 600 coroane, patronul care nu ar vărsa cotizațiile de asigurările de caz de boale și accident și competența scadente fără motive acceptabile.

Deoarece repetate cazuri atrag severitatea pedepsiri, sunt rugați patroni a fi punctual cu plățirea.

În caz de bolnăvire și accident, membri sunt datori a lua ajutor dela medici mai apropiați din localitate și a se ținea după ordină respect medic.

Înștiințarea făcută de patron în cazul Art. XIX. §. 204—1907. sunt scutiți de timbru. Deva, la 3 noemvrie 1919.

Rhémann,
prezident a direcțiunii.

Péntek,
director.

Lițitație de pădure.

Biserică și școala gr. or. din CERBĂL pe baza permisei Nr. 521—1919 reg. silv. vinde substanția de fag din pădurea numită aflătoare în hotarul comunei CERBĂL cu o cvantitate de circa 3127 ster m³ lemne de fag pentru foc.

Lițitația verbală în legătură cu o forte închise să va ținea cu 20 Noemvrie 1919 la oarele 10 a. m. la *acoul silvic din Hunedoara.*

Oferte închise în ziua de lițitare înainte de începerea lițitărei sunt a să îndinta la președintele judecatorii al lițitărei.

Prețul stringării . . . 26016 cor.

Vadiu 2501 cor.

Oferte făcute ulterior sau prin telegrame și telefon nu se vor lua în considerare.

Condițiile susamintite de lițitare și conmutare în oarele oficioase să pot vedea la Regiunea Silvică Hunedoara, la Hațeg, la ocolul silvic din Hunedoara și la primăria comunală din CERBĂL.

Cerbăl, la 3 Noemvrie 1919.

PETRU VLADCIOBANU
curator,
prin MANICA preot.

Concurs.

Postul de subsecretar în secretariatul *Cainelul de jos* devenind vacant, să publică concurs pentru întregirea acestui post. Retribuțiunile sunt normale de decretul No. XX. referitor la modificarea legii LX. 1913. și de ordonanță No. 6779/1919. a Resortului afacerilor înterne G. of. No. 61 dip 15 Oct. a. c.

Reflectanții au sa-și înainteze rugările la oficiul preturei Deva, acludând documentele de cvalificație și praxa, până la 30 Noemvrie 1919.

7

Dr. Vasinca,
prefect.

Concurs.

Pentru ocuparea postului vacant de secretar cercual în secretariatul *Uricani* plasa Petroseni se publica concurs.

Reflectanții își vor înainta actele cvalificative, cu certificat de botez și aventuale alte documente la primpretorul plasei Petroseni, până la 25 Noemvrie 1919.

Salariul împreună cu acest post este normat de Decretul No. XX. referitor la modificarea legii LX. 1913. și de ordonanță No. 6779/1919. a Resortului afacerilor interne. (Vezi Gazeta oficiala No. 61 din 15 Oct. 1919.)

8

Dr. Vasinca,
prefect.

Concurs.

Pentru ocuparea postului vacant de secretar cercual în secretariatul *Totești*, plasa Hațeg se publica concurs.

Reflectanții își vor înainta actele cvalificative cu atestat de botez și eventuale alte documente la primpretorele plasei Hațeg până la 25 Noemvrie 1919.

Salariul împreună cu acest post este normat de Decretul No. XX. referitor la modificarea legii LX. 1913. și de ordonanță No. 6779/1919. a Resortului atacerilor interne. (Vezi Gazeta oficiala No. 61 din 15 Oct. 1919.)

9

Dr. Masinca,
prefect.

Frumoasa grădină

din Strada Gheorghe Barițiu

proprietatea băncii „CORVINEANA“ să parcelează.

Doritorii de a cumpăra loc de casă să se prezinte în biroul institutului pentru informații.

Împotriva răspânditorilor de știri.

1. Vor fi considerați ca infractori:
a) Acei cari fără rea credință, prin localuri publice, gări, trenuri, pe străzi, etc., vor comunica, colporta, comentă în orice chip, știri fie adevărate, fie imagine, sau păreri relative la operațiunile de războiu, situația și dislocarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.

2. Această infracțiune se va judeca și condamna de pretori în prima și ultima instanță, cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 Lei.

Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scopul de a spiona, sau trada, se aplică pedepsele prevăzute de legile penale în vigoare în timp de războiu.

Cenzurat de NICULA.

Magazin asortat cu
artici de

băcănie, ≡

≡ coloniale

și

mărfuri mixte

N. ȚINTEA

HUNEDOARA, Piața Libertății.

„CORVINEANA“

institut de credit și economii, societate pe acții în HUNEDOARA.

FONDATA LA 1895

Capital de acții	Cor.	70.000
Fondului de rezervă	Cor.	150.000
Depuneri spre fructificare	Cor.	1,200.000
Circulația anuală	Cor.	14,000 000

Direcțiunea: *Teofil Tulea* președinte, *Simeon Chirca* vice-președinte.

Membrii: *Nicolae Albu l. Ianes, Nicolae Țintea, Adam Lula, Iosif Florea, George Popoviciu, George Turcean și Iosif Șoimoș*.

Comitetul de supraveghiere: *Dominic Rațiu* președinte, *Otto Popovits, Alexandru Petreu și Eduard Toth*.

Institutul primește depuneri de bani spre fructificare dela 1 Cor. în sus și plătește deponenților cele mai favorabile interese. După toate depunerile contribuția o solvește institutul separat. Acordează: creditele personale pe lângă cambii, credite cambiale cu acoperire ipotecară, credite ipotecare și avansuri pe efecte publice (lombard). — Informațiuni mai deaproape se dau de dreptul la institut, sau la cerere și în scris.

DIRECȚIUNEA.

TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA lui

IOSIF WACHTER, HUNEDOARA

PRIMEȘTE

spre pregătire tot felul de tipărituri oficiale; efectuează edarea de cărți, reviste lunare și săptămânale; execută imprimate private și de comerț; tipărește cu preț convenabil și cu gust bilete de logodnă, cununie și de vizită, file de menue, învițări și anunțuri funebre.

Mare magazin de
imprimate admini-
strative și comu-
nale.

Editura foaiei
politice
„GLASUL HUNEDOAREI.“

DISPUNE

de un mare magazin de revizite de școlă: hârtie și unelte de scris, de desen și de pechetat, cerneală în diferite culori. Hârtii de epistele, ilustrate, revizite de cancelarie, albumuri, cărți cu ilustrațiuni, calamare, farbe pentru pictură, modele de desen etc. în mare selecționare.

Stindarde naționale să pot procura.